



装个小喇叭 私家车变身宣传车



▲何立明在私家车上安装喇叭,开展文明宣传。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“垃圾不落地,株洲更美丽”餐桌举止无小事,公筷公勺见文明;“垃圾乱扔素质差,爱护环境靠大家”……6月20日上午9时至9时30分,荷塘大道与金城路交叉路口,一辆流动宣传车利用喇叭循环播放文明宣传内容。

该流动宣传车为一辆私家车,车主何立明是明照街道明照村一名退休的村干部。村民们称他为老书记。

何立明介绍,明照村范围大,分布着30个村民小组,村民有4000多人。9天前,他开始驾驶流动宣传车在村里活动,帮助村委会开展文明创建工作。

流动宣传车已走遍全村各村民小组。所到

之处,安装在车顶的大喇叭成为倡导文明新风、传递正能量、提升市民文明素养的重要阵地。

“他是个热心人,退休5年了,还处处为村里着想。”有村民称,何立明退而不休,积极发挥余热的精神让村民感动;其流动宣传车循环播放的文明宣传内容,不是空泛地说教,内容通俗易懂,接地气,受到村民们欢迎;流动宣传扩大了创文宣传工作的传播面,在村里营造了浓厚的创文氛围,让更多村民参与到全国文明城市创建工作之中。

结束在荷塘大道与金城路交叉路口处的宣传活动后,何立明接着驾车前往其他村民小组,继续开展文明宣传活动。

“创建文明城市需要人人参与,大家都行动起来,尽一份心、出一份力。”何立明说。

市慈善总会联合市中心医院送医下乡 义诊查出世代困扰村民的怪病

株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/王盼

6月16日,炎陵县水口镇爱心义诊活动现场,当地村民刘发忠特意带着7岁的儿子乐乐(化名)赶来,向市中心医院的医生说一声“谢谢”。

在一年前的义诊活动中,乐乐被查出患有全身多发性骨软骨瘤病,并得到及时救治。这是市慈善总会组织优质医疗资源下沉到乡村的一个缩影。

○ 几代人身患“怪病”,却从未求医问药

2021年5月23日,市慈善总会联合市中心医院在炎陵县水口镇开展义诊。刘发忠一提起儿子的衣袖和裤腿,孩子身上多处鼓起的肿块就引起了医生的注意,也惊呆了众人。

在刘发忠的记忆里,从他爷爷开始,就得了这个病,到自己的兄弟姐妹以及下一代,几乎一人幸免。几十年来,身患此病的亲属,甚至连炎陵县人民医院的大门都没有进去,自然无法知晓“怪病”何来。

义诊现场,市中心医院外科党总支书记、骨科中心主任、创伤骨科主任张锡平,初步诊断为

多发性骨软骨瘤病。

“这种病具有遗传性,症状主要为患病部位隆起、身体畸形,如果不及时治疗,会影响患者的身体发育和外观,一旦恶化会出血疼痛,甚至发生恶变的可能。”张锡平说。

义诊结束后,张锡平立即安排手术方案,组织医生在市中心医院为乐乐实施软骨肿瘤切除手术。考虑到刘发忠家庭条件不好,医院还发动党员为乐乐捐款4000多元用于治疗。

如今一年过去,乐乐的治疗很顺利,系列手术已接近尾声。

○ 25名科室主任,深入乡村献爱心

在缺医少药的炎陵山区,村民对爱心义诊非常珍惜。6月16日一大早,就有不少村民来到现场接受检查,其中绝大多数为老人、妇女和儿童。

据了解,此次爱心义诊中,市中心医院共派出28名专家到达现场,其中25人为科室主任,涉及内科、外科、结肠肛门外一科、神经内一科、呼吸与危重症医学科、儿科等多个科室,阵容强大。医院同时还为当地群众发放了价值5万多

元的药品。

“我们开展爱心义诊,就是要尽力帮助一些困难群众解决看病难、舍不得就医、不方便就医的现实困难。”市慈善总会会长姜玉泉说。

作为市慈善总会实施的重点项目之一,爱心义诊每年至少开展一次,旨在让偏远乡村群众免费接受优质的医疗服务。

8岁女孩父母双亡 “她空间”志愿者伸援手

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/张红霞)扶弱助困,荷塘区青塘社区“她空间”志愿者服务队在行动。6月18日上午,志愿者段艳红来到两名困境儿童家中,分别送上1000元慰问金和米油等生活物资。其中8岁的彤彤(化名)父母双亡,其悲惨身世不禁令人落泪。

彤彤从小生活在一个困难的家庭中,母亲患有严重的精神病,父亲患有尿毒症。就是这样岌岌可危的父爱和母爱,她都没法抓住。今年3月,彤彤的父母因病相继去世。彤彤只能和70多岁的奶奶相依为命。

今年10岁的小宇(化名)因患颅咽管瘤于去年接受手术后,视力急剧下降,双眼只能感受到一丝光亮,只能休学在家。因家境困难,小宇的后续治疗仍面临很多难题。

段艳红了解到两名困境儿童的处境后,主动上门进行慰问。

据了解,一直以来,青塘社区“她空间”志愿服务队积极开展文明劝导、保绿保洁、线上线下宣传、文体、扶貧助弱等活动,旨在推动青塘社区广大家庭积极参与全国文明城市创建,用正能量营造文明和谐的社会氛围。

如果您想帮助彤彤和小宇,可以联系青塘社区妇联主席张红霞,联系电话13908433335。

经开区整治“飞线充电”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敏 张琪)6月19日,株洲经开区督查组在创客大厦督查创文工作时,发现该大厦室外停车场路边,早晨都会有新能源汽车未在指定地点区域充电。车主私自将充电桩头跨绿化带充电,这样既容易导致充电线拉断漏电、充电头接触不良,引发安全事故,也因为车辆占道违停,造成通往学林卫生服务中心的道路堵塞。

“创客大厦室外停车场部分汽车不充电占用充电停车位,导致需要充电的车辆无法进场充电。”当天,株洲经开区城管部门接到整改通知书后,立即联系株洲经投集团和国网株洲供电公司,要求加强管理,在充电桩周边设置警示标语,安排人员值守,并对占道充电人员进行宣传引导。同时,与国网株洲供电公司等部门,规范车辆充电方式,根据实际需求增设充电桩。本次集中整治行动,共规劝违规私拉“飞线”充电行为60余起。

此外,针对私家车、电瓶车“飞线”充电问题,6月19日,该区开展专项整治行动,云龙交警大队、区城管局、各镇街工作人员对辖区红旗北路、职教城等重点区域200余家门店、10余处老旧小区开展入户宣传,发放宣传单1000余份。同时,通过微信群、海报、横幅等方式加强宣传,讲解“飞线充电”存在的安全隐患。同时,工作人员联系国网株洲供电公司等部门,规范车辆充电方式,根据实际需求增设充电桩。本次集中整治行动,共规劝违规私拉“飞线”充电行为60余起。

这所学校有个“墨镜老师” 从教40年 站好“最后一班岗”

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/左振华

今年60岁的李福建,身患眼疾,依然坚持备课、上课、批改作业;他在攸县沙陵陂中学教历史,因为常常架着墨镜,被学生称为“墨镜老师”。中考结束了,即将退休的李福建,终于可以摘下眼镜,安心治疗。



▶“墨镜老师”李福建。 通讯员供图

○ 4年前突患眼疾,右眼视力仅0.02

李福建从攸县师范学校毕业后,先后在攸县凉江小学、凉江中学、沙陵陂中学工作,现任沙陵陂中学初三历史老师。

“2018年4月,我突然感觉右眼视力模糊,眼前总有黑影飘动,后被确诊为白内障。”李福建说,当时医生要求他马上住院手术,但他放心不下学生,拖了两个多月,暑假才去医院。医生说要是再拖,右眼会完全失明。秋季开学时,李福建发现眼睛有点红肿,为了不耽误上课,他戴着墨镜走上课堂。渐渐地,“墨镜老师”的称号在校传开。

很多人不知道的是,李福建的那次手术并不成功,如今他右眼视力只有0.02,看到的东西都是变形、重影。视力不济,李福建的教学却没有落下,他依然担任学校初三历史教学,勤勤恳恳、兢兢业业。每当有人劝李福建“不要这么拼”时,他总是回答:趁还没退休,多干点。

○ 这是最好的告别,也是最好的纪念

李福建说,他非常爱这三尺讲台,希望能够把最后一届毕业生顺利送出去,给自己的教学生涯画一个完美的句号。

他的真情付出,学生们看在眼里、记在心里。中考前夕,同学们跟李福建畅所欲言,用言语表达着对李福建的敬意与祝福。

学生文柯钦说:“我的李老师,性格幽默、讲话风趣,三年来他不顾伤痛,辅导我们,感恩、感动。”学生曾微说:“很荣幸能成为李老师最后一届学生,希望老师以后一定要注意身体。”

沙陵陂中学校长郭建忠这样说:李福建老师对待学生,关怀备至;对待年轻教师,毫无保留传授经验;对待家庭,无怨无悔地侍奉年过九旬的养母数十年。

从教40年来,李福建终要离开三尺讲台。

他说:“我尽职尽责站好了最后一班岗,无论眼疾能否好转,我仍会在社会上继续发挥余热。”

“三无小区”有了“红管家”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖捷 通讯员/石丹 刘惠玲)“自从有了珊珊姐红·管·家,小区就换了模样。”6月19日,荷塘区新苑小区的网格员许中玉说。然而,之前的新苑小区属于“三无小区”,无主管单位、无物业管理、无人防物防,小区建设久远、设施老旧,居民怨声载道。这些变化背后有哪些不为人知的故事?

前天,记者走进荷塘区新苑小区,只见车辆有序停放,环境整洁,几个老人正在大树底下谈笑乘凉,一派温馨和谐景象。

新苑小区共有9栋楼,现有常住人口近600人,党员60余人,楼栋长9名。党员、楼栋长、志愿者能够在小区治理中发挥积极作用,离不开责任心强的网格员。大家都叫她“珊珊姐”。

邓晓珊是新苑小区的党支部书记,入党已有35年,退休后,担任茨菇塘街道“幸福荷塘”微信群的群主,小茨微檬骨干志愿者。“珊珊姐做事麻利,雷厉风行,走起路来就像一阵风……”这是余家冲社区书记姜松华对珊珊姐的评价。

关于磐龙生态社区定向客户房源 手续办理的公告

由株洲市云龙发展投资控股集团置业有限公司开发的磐龙生态社区(推广名磐龙世纪城)项目,有部分定向客户由于联系方式变更(或无法联系),营销人员无法将项目最新动态及时传达。现登报公告,请以下人员于2022年6月25日前亲临营销中心办理定向购房签约、交款及更新最新联系方式等手续,如逾期未来办理,将视为无购买本项目的意向,原选购房源退回营销中心另行销售,定向保证金办理无息退款手续。

本公司刊登之后,由于联系方式变更等原因未能及时传递最新购房信息引发的一切纠纷,由以下客户自行负责。

姓名及房号:
冯紫玲 玉兰谷(E)-18-2501
蓝曙光 依兰邸(F)-3-703
如有任何疑问请致电:0731-22475222

株洲市云龙发展投资控股集团置业有限公司
2022年6月21日

善意文明执行 彰显司法温度

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)“法官放心,我做完手术后,就会想办法筹集资金将欠付的工资款还上……”近日,在醴陵市法院执行法官的见证下,被执行人谢某将欠款全部交到了申请执行人邓某的手中。履行完义务的谢某露出久违的笑容,并向执行法官表示感谢。

据悉,谢某因欠付邓某材料款及工资款共计4万余元,去年经人民调解委员会主持调解,达成了人民调解协议。双方共同向醴陵法院申请司法确认调解协议,醴陵法院经审查后裁定调解协议有效。

后来,因谢某缺乏偿付能力未能按约定分期履行义务,邓某向醴陵法院申请了强制执行。在执行过程中,虽未发现谢某有可供执行的财产,但谢某很配合法院执行工作,积极主动向法院报告财产状况,说明尚未履行义务的原因。

执行法官发现,谢某属于“诚而不幸”。谢某突发疾病,需要进行手术住院治疗,为防止中途因住院问题影响债务的履行,谢某马上致电执行法官,寻求执行法官的帮助,希望执行法官能向邓某说明该情况。事后,执行法官立即与邓某取得联系,并详细阐明谢某住院就医的情况,邓某表示理解该情况,可以适当延长部分履行期限。最终,谢某病愈归来如约支付了款项,于是便有了开头发生的一幕。

荷塘区 构建党群“同心会”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖捷 通讯员/王微 高乐)近日,荷塘区茨菇塘街道召开首期小区党支部书记“同心会”,旨在以“党建+”为政治引领,以走好群众路线为根本方法,通过抓好小区支部书记这个“关键少数”,全面增强小区党支部在基层治理工作中的组织力、动员力和示范带动力。“同心会”将每季度组织一次,常态推进。

“通过党建引领小区治理,群众生活幸福感增强。我们永红村现在经常推出丰富多彩的党建活动,包括医疗义诊、文艺演出和反诈宣传等,让周边3000多个居民实实在在受益,切实感受到了小区治理的成效。”六〇一社区永红村小区党支部书记吴一忠的发言引起强烈反响。

“同心会”上,小区书记们围绕党建引领小区治理各项工作侃侃而谈,用接地气的群众语言表达了推进小区党建工作中的有为、有位、有味,纷纷表示会始终与党工委同心同行,忠心向党,一心向民,真心向上,深入推进建设小区党建“1+N”工作模式落地,开花结果。

近年来,荷塘区以“小区党建”为抓手,把支部建在小区,把党旗插在楼栋。通过1+N小区党建工作模式,在城市小区建立党支部,将党的领导植根于城市基层最末梢,植根于小区居民群众之中,带领群众依法管理基层社会事务,实现了党领导基层社会治理、依靠群众加强基层社会治理的良性互动。

